Jaarverslag Medezeggenschapsraad (MR) Leidse Buitenschool 2022-2023

Oudergeleding: Ivo (gr. 8), Rutger (gr. 6), René (gr. 1/2)
Personeelsgeleding: Georgina (voorzitter), Conny (penningmeester), Tjerk, Tessa (directeur) sluit aan voor toelichtingen.

De MR is in schooljaar 2022-2023 in totaal 6 keer bij elkaar gekomen. Tijdens de vergaderingen wordt besproken wat speelt op school en kunnen de ouders toelichting vragen. Ook kwam aan bod welke beslissingen genomen moeten worden, die te maken hebben met het onderwijs dat wordt gegeven of met de school zelf. Besluiten die de directie en/of het schoolbestuur neemt, worden voorgelegd aan de MR. 
 
Bijgaand een greep uit de onderwerpen die besproken zijn: 

Personeelsbezetting
De personeelsbezetting is een terugkerend onderwerp op de agenda. Door het nationale personeelstekort in het onderwijs is het voor de LBS steeds een zoektocht om vervanging te vinden als een meester/juf of andere collega’s van baan wisselen of met pensioen gaan. Het is gelukt alle groepen te voorzien van een vast  gezicht voor de klas, vaak aangevuld met stagiaires. Het beleid is geschikte stagiaires een vooruitzicht te bieden op de LBS, zodat de werving al vroeg start. Door ziekte (onder meer long covid) moet soms worden geschoven met docenten, dit jaar is het goed gelukt alle klassen op school te houden.      

IKC (Integraal Kind Centrum)
Het ministerie van Onderwijs zet in op de bredere opzet van IKC’s, dit is een centrum waar zowel reguliere basisscholen, speciaal (basis)onderwijs en buitenschoolse opvang op één locatie zijn gehuisvest. Ook is zorg aangesloten. De LBS voert gesprekken om in de toekomst aan te sluiten bij  het IKC in Katwijk, dat in 2024 zou moeten worden opgeleverd. Scholen als Windvang en Dalton sluiten ook aan. De ontwikkelingen om speciaal onderwijs te integreren in een bredere sociale en leeromgeving spelen landelijk al langer. Omdat er meerdere IKC’s komen, liggen die dichter bij de woonplaats van het kind, zodat makkelijker met vriendjes en vriendinnetjes in de omgeving kan worden afgesproken. Op termijn zou dit betekenen dat veel leerlingen van LBS naar een IKC gaan. Voor de Duin en Bollenstreek komt een IKC in Katwijk en Hillegom of Lisse. Als eerste zal de kleuterklas overgaan in het schooljaar 2024/25 naar IKC Katwijk. 
Niet alle kinderen zullen op hun plek zijn binnen een IKC. LBS heeft aandacht voor kinderen die (veel) meer aandacht nodig hebben en op welke plek dat zou moeten zijn.       

Keuken
De keuken is af en de kooklessen zijn gestart in kleine groepen. Kinderen ervaren het als leuk en leerzaam om zelf te koken. Het maakt kinderen ook meer zelfredzaam en is een goede aanvulling op creatieve vakken binnen LBS.

Begroting/jaarplan/overig
De begrotingen zijn aangenomen en ook het Jaarplan is goedgekeurd door alle MR leden. De schoolgids zal na de vakantie worden gepresenteerd.  

De MR-oudergeleding  spreekt zijn waardering uit voor de inzet en flexibiliteit van schoolbestuur en docenten. 

Een paar leden (Ivo en René) gaan de oudergeleding van de MR verlaten, waardoor nieuwe leden moeten worden geworven die willen meepraten over ontwikkelingen op school. Georgina van der Voort heeft de school verlaten, zij wordt niet vervangen omdat de LBS voldoende vertegenwoordigers heeft. Voor het leerjaar 2023-2024 zijn weer meerdere MR-vergaderingen gepland.
Om de MR te kunnen bereiken met vragen of opmerkingen: mr.lbs@aloysiusstichting.nl

